

En la Isla al mes..... 2,50 pes.  
 Resto de España al mes..... 2,00 pes.  
 Extranjero al año..... 20,00 pes.  
 Número suelto..... 10 céntimos  
 Número suelto..... 10 céntimos

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración  
 Plaza de Pablo Iglesias 12 y 14  
 de la Universidad de  
 Madrid  
 Telégrafos: «EL BIEN PÚBLICO»  
 «EL BIEN PÚBLICO»

Año LXII

Mahón, viernes 21 de Febrero de 1936

Núm. 18878

## FÉMINA SE HA HECHO POLÍTICA

No hay más remedio que volver, cien veces si fuera preciso, al comportamiento emocional y casi heroico de las mujeres en esta tremenda peripecia de las elecciones. Una de ellas, con una suspicacia, como de mujer, encantadora, me decía si no era acaso que en mis frases se ocultaba un cierto punto irónico. ¿Cómo es posible burlarse de unos seres que, con falda y todo, han representado el papel de verdaderas protagonistas en una acción ciudadana que sin temor a exagerar podemos llamar histórica? Cuando por la mañana acudí a emitir mi voto y contemplé el zaguán y las escaleras del colegio, quedé profundamente impresionado. Reinaba el mayor silencio y gravedad. Sembraba que el público estaba haciendo cola para entrar a recibir la comunión... ¿Pero a quién se debe ese aire de gravedad y reverencia? ¿A los hombres? Cuando votaban sólo los hombres, un colegio electoral ya se sabe lo que era; grupos dudosos a las puertas de las tabernas próxima, individuos de actividad sospechosa, trancas en mano, disputas, empujones y cosas por el estilo. Ha bastado la presencia de la mujer para que el acto cobre la dignidad indispensable. Porque la mujer, aunque siempre parece estar riendo y frivolisando, es un ser eminentemente serio; no sabe tomar a broma ciertas cosas. Y es cuando nos acordamos de Clara Campoamor, esa campeona que defendió e hizo posible el voto de la mujer. Al decir que nos acordamos no he sido exacto; en este momento me acuerdo yo, pero los otros hacen

como que no se enteran. Las derechas no le agradecen el beneficio a la campeona sufragista, y las izquierdas es posible que la odien en el fondo de sus almas.

La lucha, los trabajos y molestias, los peligros y fatigas han sido grandes para las mujeres. Pero, ¡qué divertido y emocionante juego! Una peluquera y manicura de las principales confesaba que en la semana anterior apenas ha tenido clientes. Es que ni siquiera se acordaban de pulirse, no les quedaba tiempo para nada. Había que reunirse en las oficinas de información y propaganda, escribir sobres, distribuir folletos y papeletas. Y acudir a las tertulias. Y hablar. Y estarse todo el día colgadas del teléfono... Claro; son nuevas en la vida política; se han dado a la política con la fe y la credulidad del primer amor, y están como quien dice en plena luna de miel. Todavía no han tenido tiempo de impregnarse del escepticismo de los hombres.

Pero este juego electoral ha terminado. Las mujeres tendrán que retirarse de la partida, sin haberse reservado para ellas ni uno siquiera de los sillones del Parlamento. Ahora el campo queda entregado del todo a los hombres, y su juego va a ser bastante más difícil, bastante más dramático y complicado. La baraja (quién sabe cuántos naipes irán marcados) está pronta para las jugadas desconcertantes. Atención. Ahora empieza lo bueno...

JOSE M.ª SALAVERRIA

(De «A B C»).

## CHARLAS AÉREAS

MADRID ANTE EL PELIGRO ABREO

Trato hoy de cumplir el compromiso que contraje con mis lectores, en anterior charla, de explicar los métodos más convenientes de dispersar en los alrededores de una gran población a sus habitantes para librarlos del peligro aéreo, así como las dificultades que tal maniobra lleva anexas.

Veamos antes, si está justificando el imponer a los ciudadanos las molestias y sacrificios que ello representa. Recordemos de paso que la seguridad de los pueblos ha impuesto a sus habitantes servidumbres duras y costosas, en todos los períodos de la Historia. Desde la infancia de la humanidad, el hombre cuaternario velase torzado, para su defensa, a vivir en obscuras cavernas, en la copa de frondosos árboles o en ciudades lacustres.

En los tiempos antiguos, ciclones furios, costosos y de difícil construcción, encerraban en recintos limitados a los moradores de los pueblos amenazados, recintos en los que debían refugiarse, en período de alarma los rebaños de los campos circunvecinos. La seguridad impuso más tarde, durante la Edad Media, el constituir los poblados y fortalezas en las cúspides de montes y colinas, privándoles, en general, de elemento tan indispensable como el agua. En fin, muchas poblaciones han vivido, hasta nuestros días, asediadas por sus murallas y por las duras servidumbres militares de las leyes de zonas polémicas.

No implica, pues, novedad el exigir a los moradores de una ciudad amenazada, duras servidumbres, costosos sacrificios y grandes molestias que en todo tiempo soportaron y de manera acentuada durante los sitios y bloqueos, tan frecuentes.

Lo que ocurre es que hoy, al cambiarse los frentes lineales en frentes superficiales, la amenaza se extiende a todo el territorio de las naciones. Más no por igual, que el riesgo gravita con mayor intensidad sobre las grandes urbes, y de modo especial sobre las capitales de los Estados.

El enemigo empleará su aviación, como todo su poder bélico, en la actuación en que alcance, con el menor riesgo el máximo rendimiento, y en este doble aspecto, no hay objetivos militares comparables a las grandes ciudades, por ser el tiro de mayor efecto, más fácil en su ejecución y de menor riesgo, por la posibilidad de ejecutarlo con eficacia considerable.

Y porque la población civil es más accesible al pántico de los ejércitos en campaña.

Y porque la moral de éstos padecerá mucho al saber en gran riesgo a sus seres queridos y a sus hogares.

Y porque la «retaguardia» tiene más medios y facilidades para solicitar de los Gobiernos y aun para imponerlos por medios revolucionarios, la paz a cualquier precio.

No nos dejemos engañar por ingenuos optimismos. En la próxima guerra—que puede estallar cualquier día—nuestras poblaciones serán bombardeadas desde el aire y de modo especial Madrid, situada a poco más de una hora de vuelo de las costas y fronteras. Preparémosnos a su defensa, tratando de aminorar los inevitables riesgos.

En la imposibilidad de reedificar la ciudad con sujeción a una nueva técnica de urbanismo municipalista—procedimiento costoso que no rechazamos sistemáticamente para todas las ciudades, pero que no se impone en Madrid—, ocupémonos del otro sistema de defensa, a que hicimos referencia hace unos días: al abandono de Madrid por la casi totalidad de sus habitantes, que no es, en resumen, más que una extensión a la población civil del principio clásico de táctica «del orden abierto», aplicado por las tropas en la batalla, desde la aparición de la pólvora para disminuir su vulnerabilidad.

Es evidente que un grupo de veinte personas puede desaparecer íntegro por efecto de la explosión de una sola bomba aérea, pero si estas mismas personas se encuentran dispersas en el campo será necesaria la explosión de veinte bombas certeras para poner a todas fuera de combate. Este es el principio fundamental de la dispersión, del que resulta la conveniencia de espaciar lo más posible a los habitantes evacuados.

Pero, como, de otra parte, las dificultades aumentan con la extensión ocupada por aquéllos, la solución del problema ha de encontrarse tratando de compaginar unas condiciones con otras.

Rodeado Madrid de centros urbanos poco importantes será necesario que acampen la mayoría de sus habitantes, salvo una pequeña proporción, no superior al cinco o seis por ciento, que pueda encontrar alojamiento en los poblados veraniegos próximos.

Deben situarse los campamentos en zonas por las que circulen cursos de agua—valles del Jarama, Henares, Guadarrama, Tajuña, Tago, Lozoya (con su parte canalizada) y Manzanares en su cauce alto, pues agua abajo de la capital se ensucia extraordinariamente con las aguas residuales.

No todas las proximidades de los cauces sirven para acampar, pues tanto la rapidez y facilidad de la dispersión como las necesidades del aprovisionamiento exigen carreteras y caminos transitables.

Los campamentos no han de ser muy poblados para no ofrecer al enemigo blancos merecedores de

una acción ofensiva. Han de espaciarse las tiendas para disminuir su vulnerabilidad, pero no con exceso porque se dificultarían todos los servicios. Sin espacio para justificar las cifras, opinamos que los campamentos no han de contener más de cuarenta a cincuenta mil personas y que las tiendas deben estar dispersas a razón de cuatro por hectárea, lo que representa unas diez mil hectáreas por campamento (las dimensiones del Monte de El Pardo). Descontando de la población de Madrid un veinte por ciento, entre la que estuviera movilizada, la que debe permanecer en la ciudad y la que encuentre cobijo en los pueblos cercanos quedarían de setecientas a ochocientas mil almas, que habría que repartir en quince o dieciséis campamentos.

Múltiples aspectos de tan complejo problema se presentarán al tratar de dar realidad a la idea. Sería de mi parte pretensión excesiva y temeraria el estudiarlos todos en un simple artículo periodístico; más modesto mi empeño reduciré tan sólo a sugerir la conveniencia de un estudio sereno y reposado de ellos, que conduzca a un plan de ejecución, previo algún ensayo parcial, limitado a uno o dos barrios de Madrid.

Citaremos algunos de los principales problemas que, —además del aprovisionamiento diario de víveres y agua, se han de presentar. El orden y los medios de evacuación; la elección del momento y la duración del éxodo; el cobijar tan enorme masa humana; los servicios sanitarios, de policía e higiene; la iluminación; la defensa anti-aérea de los campamentos; su régimen jurídico y administrativo... y tantos otros.

ALFREDO KINDELAN  
 (De «El Debate»).

## Las sanciones contra Italia serían la guerra

El pueblo de Roma está satisfecho de la marcha de las operaciones en Abisinia en donde los triunfos de la armas italianas se suceden sin interrupción.

Hay que lamentar también sensibles bajas que ponen en trances dorados a no pocas familias, pero en general el patriotismo alienta a todos y da fuerzas y medios para continuar la lucha hasta la consecución de todos los objetivos.

Nada preocupa a los italianos respecto al fin de la guerra porque es evidente que el triunfo definitivo ha de conseguirse en Etiopía. Más lo que no se resuelve es el intrincado pleito de las sanciones, que algunos estados de Europa se empeñan en imponer a Italia.

En el fondo de esta cuestión de las sanciones está incubándose un conflicto que debiera evitarse por todos los medios. Un poco de buena voluntad, y la tormenta de África se hubiera ya disipado, porque no es Italia la que quiere la guerra en el Mediterráneo. En multitud de ocasiones el duce ha declarado que desea la paz con Europa, aunque es muy natural que sepa con dignidad los ataques que se le dirigen. En las manifestaciones que Mussolini hizo en Bolzano, precisó que no quería tener motivo ni pretexto alguno de conflicto europeo, ya que la cuestión del Oriente africano no tiene más carácter que el de colonial. Y en un llamamiento a la juventud intelectual del Viejo Continente ha dicho de un modo terminante que si se quieren sanciones, si se camina hacia la guerra, ya se sabe de quien ha de ser la responsabilidad de la misma. Las sanciones en lugar de resolver el conflicto, lo agravarán.

El «Popolo d'Italia», en cierto modo órgano oficioso del duce,

comentando las declaraciones de éste en Bolzano, escribe:

«Las sanciones pueden acarrear gravísimos males. El embargo de ciertos artículos necesarios para la vida en Italia degenerará en un bloqueo, y el bloqueo desembocará en la guerra. Algunos pueblos consideran que un conflicto entre muchas naciones contra Italia sería cosa fácil, pero viven completa-

mente engañados. Italia sabrá defenderse con uñas y dientes y desde hace tiempo se está preparando para hacer frente a cualquier eventualidad que se presente.»

¿Se llegará a las sanciones que se denuncian? No lo creemos, porque no suponemos a los gobernantes de alguno s pueblos de Europa tan faltos del sentido de la realidad que metan a sus pueblos en un callejón de difícil salida.

LA MEJOR DISTRACCION  
**T. B. O.**

## EMIGRANTES DEL PÁNICO

En la Prensa se han publicado algunas noticias relativas a la marcha de determinadas personas al extranjero. Por particulares referencias, sabemos de otras—familias enteras—que disponen y preparan su emigración, así como de algunas que ya han abandonado España, llevándose su fortuna o la mayor parte de ella...

Sobre todas las vergüenzas—¡muchas!—que sufre España en los momentos actuales, esta de los viajeros del pánico es una de las mayores. Se trata de unas gentes en cuyo corazón no anida otro ideal que el de un desenfrenado egoísmo; de unas gentes que, cuando es más precisa una ayuda económica para defender su dinero, su hacienda y su vida, no la dan; de unas gentes que, cuando se las pide la aportación de su voto para oponerse al avance revolucionario, prefieren apoltronarse y esperar a que los demás se partan el pecho en las urnas... Y de unas gentes, en fin, que al primer atisbo—no ya a la realidad—de un posible triunfo de izquierdas, se aprestan a gritar «¡Viva España!... al otro lado de la frontera.

Y así no puede vivir España, con gentes que no dan, ni su dinero, ni su aliento ciudadano, ni la cara, en los momentos en que España peligra.

España no puede vivir por el esfuerzo de los que menos tienen, obstinados por fervor patriótico en defender y sostener a los que huyen. El grito de «Viva España» y el billete para Hendaya son incompatibles. El eco no tiene fuerza política. La voz ha de vibrar en la plaza pública para que suene potente y eficaz. Que cuando se defiende el porvenir de un pueblo, el propio caudal y la propia vida, no se puede hacer por correspondencia...

Váyanse en buen hora los egoístas y los cobardes, pero, entre su escaso valor, no conserven el preciso para gritar «Viva España» lejos de su frontera, porque ese viva tiene todo el negro matiz del más paradójico de los sarcasmos.

Para que viva España hemos de vivir aquí todos... Pero ¡todos!

(De «La Nación»).

## Hospitalidad y forasterismo

El español es naturalmente hospitalario. Todos somos seguros servidores, generalmente en «bravatura», todos ofrecemos nuestra casa «en tal sitio, número tantos, tiene usted su casa», y todos decimos a la hora de la comida «¿quiere usted acompañarme a comer?», o bien el campechano «¿usted gusta?» El español aún ofrece cigarrillos a los amigos, lo que generalmente se llama una ronda, y es frecuente el forcejeo en el café en lucha con el camarero, por ver quien ha de pagar antes.

Todas las regiones de España tienen la convicción de que son más hospitalarias que ninguna, y en realidad, tienen razón. Lo excepcional es que el español no se entregue francamente al forastero. Y esto no por otra cosa que por mantener el fuero de la hospitalidad, porque al marcharse el viajero tenga que decir: tan hospitalario como aquí, en ninguna parte. Los pueblos especialmente y cuanto más chico sea el pueblo, más hospitalidad.

En las grandes ciudades estos vínculos entre el recién llegado y el indígena son menos fuertes. Así Madrid, sintiéndose a sí mismo el ombligo de España, se cree relevada en este pugilato de hospitalidad. Quizá sea porque en Madrid somos todos un poco forasteros, y no hay modo de determinar con exactitud quién es el provisional y quién el definitivo.

Pero es admirable esta inclinación de generosidad y benevolencia que los pueblos sienten hacia

el forastero. Todas las ventanas están entreabiertas para sorprender esta llegada súbita del forastero que entra en el pueblo cuando menos se piensa, y hay que hacerle a toda costa grata la estancia. Hay ciudades en España que parecen creadas exclusivamente para esto, para recibir a los forasteros. Así en ellas se ha creado una especie de culto al forasterismo, y en ocasiones, el forastero viene a ser para la ciudad como un enviado del cielo. «No faltaría más, ya pagaré usted cuando esté en su tierra. Aquí está todo pagado».

En Castilla esta actitud hospitalaria aparece exacerbada. De esta hospitalidad sin límites nació el cunierismo en política. Antiguamente cuando se preguntaba «¿por qué aquí diputado presentan ustedes?», se respondía como la cosa más natural: «Aquí no lo sabemos sino la víspera, que es cuando el Gobierno nos envía el máximo forastero que podemos tener, el diputado». Estas prácticas no se han perdido del todo, y así, cuando se anuncian unas elecciones, irrumpen por todas partes los forasteros de la política que no saben por donde se entra en el pueblo, pero que no vacilan en pedirle los votos. Así el Parlamento español suele resultar una consecuencia de la excesiva hospitalidad de los pueblos.

Pueblos ingenuos, infantiles que no aspiran a otra cosa sino a mantener este mito de hospitalidad. Quizá el defecto más visible de la política se halle en que no la hacen sino los forasteros.

FRANCISCO DE COSSIO  
(De «Correo de Mallorca»)

**VIDA RELIGIOSA**

Santos de hoy: Severiano, ob.; Pedro, Mavimeno, Secundino, Saturnino, Fortunato, Sircio, Sérvulo, Véculo, Félix, mrs.; Maximiano, Peterio, obs.; Bb. Roberto Southwell y compañeros, S. J. mártires.

La misa y oficio divino de hoy es de Feria, con rito simple y color violado.

EXPOSICION DIARIA  
De seis a siete de la tarde en la iglesia de Santa Eulalia.

**Liga Marítima Española**

Esta entidad, de común acuerdo con la Empresa del Teatro Principal, ha acordado dar un extraordinario Baile de Máscaras para sus socios y familias mañanas sábado, día 22, desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche, el cual será amenizado por la notable ORQUESTINA THE GAMEZ BOYS.

En obsequio a los concurrentes, la pareja de baile JIMMY DOLLY hará algunas exhibiciones de bailes modernos.

Para el mismo registrarán los siguientes precios:

Pasos plateas y príncipas	Pesetas
les . . . . .	5'00
Pasos segundo piso . . . . .	3'00
Entrada para caballero . . . . .	1'00

En la taquilla del Teatro podrán inscribirse todos los señores socios que lo deseen.

El sorteo de pasos se celebrará el sábado a las tres de la tarde.

LA JUNTA.

**Planchas eléctricas**

Hemos recibido un nuevo envío de planchas eléctricas que seguiremos cediendo a nuestros abonados a pesetas 6'00.

También han llegado otros dos tamaños, cuyo precio es de pesetas 7'50 una.

ALMOHADILLAS eléctricas y ESTERILLAS a pesetas 10'00.

Eléctrica Mahonesa, S. A.

García Hernández, 16

8 12 17 21 25

**LEY MUNICIPAL**

de 31 de Octubre de 1935; publicada en la «Gaceta» del día 1.º Noviembre 1935 y rectificada en la del día 3 del mismo mes y año.

Un tomo en 8.º: UNA PESETA. Véndense en la Librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

**STADIUM MAHONES**

**Domingo día 23 de Febrero.** — A las 3 de la tarde  
Interesantísimo partido, correspondiente al Torneo de Liga, copa Menorca, entre los equipos

**C.D. Minerva - C.D. Menorca**

PRECIOS.—Entrada general, 1'00; Socios, cabos y soldados, 0'60; Señoras y niños, 0'25.

**NOTA:**

Si una vez empezó el partido tuviera que suspenderse por cualquier motivo, el público no tendrá derecho a reclamación alguna.

**AVISO AL PUBLICO** **EL DUEÑO DEL ACREDITADO**

**Bar Sevilla** pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que durante los días 22, 23, 24 y 25 pondrá servicio de Restaurant durante toda la noche.

**CRÓNICA**

**El jueves Lardero**

Celebróse ayer la fiesta carnavalesca del jueves Lardero, viéndose por la tarde algo animadas las calles de la ciudad.

La animación no fué tan grande como en años anteriores y algunas de las máscaras infantiles que desfilaban llamaban la atención por el buen gusto y elegancia de los disfraces.

En los salones de espectáculos se celebraron animados bailes destacando el baile infantil celebrado por el Salón Victoria que se vió abarrotado de público.

En un descanso los niños que luciendo disfraces acudieron al Salón Victoria, desfilaban ante el público que aplaudió los disfraces de mejor gusto. La empresa del Victoria concedió premios a los niños y niñas mejor disfrazados.

También se celebró un baile análogo en el salón Trianon.

Anoche en el Teatro Principal se celebró el segundo baile organizado por el Casino La Unión que se vió concurridísimo, reinando durante la fiesta gran animación y alegría.

La velada fué amenizada por una bien concertada orquesta que interpretó diversos bailes, a cuyos acordes danzaron numerosas parejas.

La fiesta del Casino La Unión ha durado hasta las primeras horas de la madrugada.

**RAY-BEL, espectáculo moderno internacional**

Pocas veces tendrá nuestro público oportunidad de apreciar un conjunto de artistas de la categoría y de la magnitud de este espectáculo. Su actuación en los teatros Goya y Cómico dieron lugar a una prórroga de la contrata; tal fué el éxito que obtuvieron. El TRIANON no reparando en riesgos ni sacrificios, se propuso y ha conseguido presentarlos durante estas fiestas de Carnaval. Los bailes, grandiosos e imitables, serán amenizados por la famosa orquesta «Ray-Bel». Para detalles vean los anuncios y programas. Un carnaval divertido, se lo ofrece el TRIANON.

**La Comandancia de Baleares**

Habiéndose ausentado de Palma de Mallorca el general Masquet que desempeñaba la Comandancia Militar de Baleares y que para desempeñar la cartera de Guerra, se ha hecho cargo del mando militar del archipiélago el Comandante Militar de Mahón excelentísimo señor don José M.ª Bosch y de Añena.

Del despacho de asuntos de la Comandancia Militar de Palma, se ha encargado el coronel del Regimiento de Infantería de Palma número 28.

**El baile de la Liga Marítima**

Entre el elemento joven de la Liga Marítima reina gran entusiasmo ante el extraordinario baile de máscaras que se celebrará mañana por la tarde, de seis a nueve, en el Teatro Principal, cuya fiesta será amenizada por la orquesta The Gamez Boys.

Son numerosos los inscriptos en demanda de palco, lo que demuestra que este baile constituirá un acontecimiento y un agradable pasatiempo, ya que durante el mismo y en la platea dará una exhibición de bailes modernos la notable pareja Jimmy Dolly.

Los socios de la Liga Marítima y sus familias, se prometen una agradable velada.

**Función de Gala**

Mañana sábado tarde tendrá lugar en el SALON VICTORIA una sesión de Gala para presentación de la gran diva Grace Moore en su creación cumbre «Una noche de amor», premiada en América, Bruselas y Venecia.

Los abonados que no retiren sus localidades serán dados de baja y no se les guardará para el próximo estreno de LA VERBENA DE LA PALOMA.

**Siguen las neblías**

Anoche se cernió sobre la isla una espesa capa de niebla que ha continuado toda la noche.

El día de hoy ha amanecido igualmente neblinoso, si bien la cerrezón no ha sido tan densa como ayer.

**Un automóvil**

Del buque correo fué ayer desembarcado un automóvil «Student».

**Movimiento demográfico**

**NACIMIENTOS**

Día 11 de Febrero  
Clemente Olives Morro, nació en la calle Prieto y Caules, 164.

Día 16  
Antonio Noguera Pons, nació en la calle Bélgica, 27.

Día 19  
Lorenzo Gomila Gornés, nació en Taulera Baixs.

**DEFUNCIONES**

Día 13 de Febrero  
Juan Seguí Llabres, 56 años, falleció en el predio Ses Rocas Llabres.

Día 16  
Bartolomé Mercadal Sintes, 79 años, falleció en la calle de Ramis número 80.

Día 18  
Mercedes Ferrer Nieto, 27 meses, falleció en la calle Doctor Orfila número 60.

**BANCO DE MENORCA**

Descontamos los cupones vencimiento 15 de Febrero de las Deudas Amortizable 4% libre y 5% sujeto a impuesto.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

**Conferencias telegráficas**

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 20 a las 18

**Llegan los ministros a la Presidencia**

Momentos antes de las doce empezaron a llegar los nuevos ministros a la Presidencia del Consejo para celebrar la primera reunión, presididos por el señor Azaña.

La reunión del Gobierno en Consejo había sido convocada para las doce de la mañana.

**Dice el ministro de Gobernación.**

**Pronto terminarán los estados de excepción**

Al llegar a la Presidencia el nuevo ministro de la Gobernación señor Amós Salvador, dijo a los reporteros que va renaciendo la tranquilidad en España.

Creo, añadió, que pronto terminarán los estados de excepción que fueron decretados por el anterior Gobierno.

**El señor Giral afónico**

El ministro de Marina señor Giral nos dijo que estaba afónico debido a la intensa labor de propaganda electoral que había realizado en Las Hurdes.

Añadió que por primera vez se había conseguido que los hurdanos acudieran a depositar sus votos.

Los demás ministros hicieron manifestaciones de menor interés.

**Se celebra el Consejo**

A las doce quedaba reunido el Gobierno en el palacio del paseo de la Castellana, bajo la presidencia del señor Azaña.

La reunión duró hasta las dos y veinte minutos de la tarde.

**La referencia verbal**

Terminado el Consejo, el ministro de Trabajo señor Ramon, en funciones de secretario de dicho Consejo, nos dió la referencia verbal de la reunión.

Dijo que se había acordado la reposición de todos los Ayuntamientos suspendidos gubernativamente y no sometidos a procedimiento judicial.

También se aplicarán las disposiciones vigentes a las gestoras provinciales.

**Capítulo de nombramientos**

Ha sido nombrado Fiscal de la República don Alberto Paz.

Además han sido nombrados: secretario de Hacienda el señor Rodríguez Matos; subsecretario de Justicia el señor Díaz Quiñones; subsecretario de Instrucción don Domingo Baines; subsecretario de Obras don Antonio Valao; subsecretario de Comunicaciones don Bernardo Giner; subsecretario de Industria el señor Recasens Siches y subsecretario de Agricultura don Martín Echevarría.

**Los nuevos gobernadores**

La lista de nuevos gobernadores civiles se facilitará pronto a la prensa, puesto que se procurará hacer la combinación con toda celeridad.

**Dimisiones aceptadas**

Han sido aceptadas las dimisiones del señor Pita Romero como embajador extraordinario cerca del Vaticano, y de don Ricardo Sampedro de la Presidencia del Consejo de Estado.

**Los pactos electorales**

En el Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana viernes se estudiará la rápida realización de los pactos electorales.

**El discurso del señor Azaña**

A las cuatro de la tarde habló por radio el Presidente del Gobierno señor Azaña, quien se expresó con brevedad manifestando que se dirigía en general a todos los españoles.

Expuso el programa de Gobierno y pidió la colaboración de todos los españoles para hacer una España grande y realizar una obra

de paz, de prosperidad, de libertad y justicia.

Recalcó la necesidad de sostener el orden público, diciendo que cuantos se salieran de la ley se hallarían frente al Gobierno dispuesto a mantener el orden y la paz.

**Regreso del señor Gil Robles**

El jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles ha regresado esta pasada tarde de Salamanca, donde fué a descansar y a saludar a sus amigos.

**Unas declaraciones de Portela**

El señor Portela Valladares ha hecho extensísimas declaraciones para justificar el abandono prematuro del Poder.

Madrid 20 a las 24.

**Reunión de ex ministros de la C. E. D. A.**

**La preside el señor Gil Robles.**

**Es aprobada la conducta del jefe**

De la reunión que han celebrado esta pasada tarde los ex ministros de la C. E. D. A. y que ha sido presidida por el señor Gil Robles, nos ha sido facilitada la siguiente nota:

Esta tarde se celebró la reunión del señor Gil Robles con los ex ministros y secretario señor Carrascal.

Después de un amplio cambio de impresiones, todos mostraron conformidad a la línea de conducta señalada últimamente por el señor Gil Robles, quien se dedicará estos días inmediatos a reponerse del cansancio producido por los improbos trabajos y de las últimas actuaciones sin perjuicio de acudir personalmente cuantas veces lo requieran las incidencias de la política y la dirección del partido.

**Manifestaciones del señor Gil Robles. Vendrá frecuentemente a Madrid.**

**Tengo absoluta fe en nuestra actuación. Oposición doctrinal sin olvidar lo político**

El señor Gil Robles hablando con los periodistas, manifestó que vino a Madrid para reunirse con sus compañeros y tener un cambio de impresiones, como lo hará frecuentemente en esta temporada de descanso que le ha recomendado el médico.

Mi labor última, ha dicho el jefe de la C. E. D. A., ha sido agotadora. Acudí a Sevilla padeciendo unas anginas y fui a otros lugares a hacer propaganda enfermo y con fiebre. Creo que tengo derecho a un breve descanso.

Pero ello no quiere decir que me separe ni por un momento de las actividades políticas, ni de la dirección personal del partido que me hará venir constantemente a Madrid y disparará los rumores y rumores que insidiosamente se han lanzado acerca de mi viaje.

Tengo, añadió, absolutamente fe en nuestra actuación.

Cuando sepa que los señores diputados, nos reuniremos y estudiaremos la labor posible en el Parlamento de acuerdo con las comisiones técnicas de Acción Popular, haciendo en las Cortes una oposición a fondo y doctrinal, sin olvidar lo político e ideológico en los proyectos del Gobierno y los nuestros.

**Gil Robles, visitadísimo**

El señor Gil Robles pasó todo el día en Madrid, acudiendo al hotel donde se hospeda grandísimo número de personalidades que le reiteraron su afecto y adhesión.

**Toma de posesión**

Esta tarde última se ha posesionado de la cartera de Obras el señor Casares Quiroga.

**Reposición del Ayuntamiento de Madrid**

Esta tarde a las seis el ministro de la Gobernación señor Amós Salvador dió posesión de sus cargos a los concejales del Ayuntamiento de Madrid, destituidos a raíz de los sucesos de Octubre.

Desde las tribunas públicas se dieron vivas a Asturias y a Rusia. A la plaza de la Villa acudieron grupos con estandartes y banderas pidiendo la amnistía.

Pronunciaron discursos el ministro de la Gobernación y el alcalde, mostrando entusiasmo por los nuevos cargos.

Seguidamente después salieron a los balcones del Ayuntamiento y la multitud saludó al ministro y al alcalde con los puños en alto.

Hablaron el ministro y el alcalde, el señor Ortega Gasset y el señor Saborit.

Este prometió la reposición de todos los despedidos y el despido de quienes les sustituyeron.

A continuación los concejales del Ayuntamiento de Madrid se reunieron en sesión privada.

Esta noche volverá a reunirse.

**Presos sociales en libertad**

Gijón.—Esta tarde fueron puestos en libertad los presos sociales que había en la Cárcel de la provincia y en la Cárcel del Coto.

Los presos libertados y sus familias se manifestaron por diversas calles exhibiendo banderas y carteles, disolviéndose en la plaza de Fermín Galán sin más incidentes.

**Manifestación encauzada**

Huelva.—Esta mañana a primera hora se organizó una manifestación dividida en grupos.

Salió a la calle la fuerza pública que encauzó a los manifestantes.

A primera hora de la tarde fueron libertados los presos políticos, entre los cuales figura el diputado electo don Crescenciano Bilbao.

Para esta tarde se preparaba otra manifestación con música.

**Dimite el gobernador de Sevilla**

Sevilla.—El gobernador dimite do entregó el cargo al secretario del Gobierno Civil marchando a Córdoba.

Antes de residir el mando ordenó la reposición de los Ayuntamientos de varios pueblos.

Se han celebrado algunas manifestaciones levantiscas interviniendo la Benemérita.

**Se apiza el escrutinio en Coruña**

Coruña.—Por no haber asistido a la sesión que debía celebrar la Junta del Censo algunos de sus vocales, se ha aplazado hasta mañana el escrutinio de las actas.

Las personas que se han abstenido de acudir pertenecen a las izquierdas.

**Cataluña en el nuevo Gobierno**

Barcelona.—El diputado electo Nicolau D'Oliver ha manifestado que Marcelino Domingo representará a Cataluña en el nuevo Gobierno.

**La crecida del Guadalquivir amenazadora**

Sevilla.—La crecida del Guadalquivir es amenazadora.

Se teme la inundación del barrio de Triana, faltando sólo una pulgada para que las aguas invadan el popular barrio trianero.

A causa de la crecida del Guadalquivir, han sufrido grandes estragos los campos de Sevilla, Córdoba y Jaén.

**Pidiendo la amnistía**

Calahorra.—Se ha celebrado una manifestación, llevando carteles pidiendo la amnistía y con los retratos de Pablo Iglesias, Galán y García Hernández. Una banda de música interpretó la Internacional.

**Madrid 21 a las 2.**

Sánchez Román en la Presidencia. A las 8'15 llegó a la Presidencia del Consejo el señor Sánchez Román.

Dijo que acudía para devolver al señor Azaña la visita que le hizo. Poco después llegó a la Presidencia el señor Largo Caballero.

No fué una consulta de tipo jurídico

Al salir el señor Sánchez Román de la Presidencia, negó que en su entrevista con el señor Azaña tratara de una consulta de tipo jurídico relacionada con la amnistía.

La fórmula de la amnistía

Poco después llegaron a la Presidencia el señor Amós Salvador, ministro de la Gobernación, y el señor Lara, ministro de Justicia.

Instantes después salió el señor Largo Caballero diciendo que el jefe del Gobierno señor Azaña le había llamado para darle cuenta de la fórmula para resolver la amnistía.

Añadió que mañana se reunirá la Diputación Permanente de las Cortes, a cuya reunión asistirán los socialistas.

El sábado o el domingo quedará terminado el asunto de la amnistía política.

El acoplamiento de gobernadores

A las 9 30 salió de la Presidencia el ministro de la Gobernación, quien dijo a los periodistas que se ocupa y que está ya casi ultimado, el acoplamiento de gobernadores civiles.

Refiriéndose al orden público, dijo que va remitiendo.

Ignoraba si mañana publicaría la «Gaceta» un decreto de importancia.

Otro de los ministros que también acudió a la Presidencia del Consejo fué el señor Casares Quiroga.

Manifestaciones del señor Martínez Barrio

A las diez de la noche salieron de la Presidencia los señores Martínez Barrio y Lara.

CASINO DEL CONSEY SÁBADO 22 Y LUNES 24 GRANDES BAILES IDEALES AMENIZADOS POR LA RENOMBRADA BANDA MILITAR

La lista para palcos en Conserjería. El sorteo se verificará el viernes a las nueve de la noche y el domingo a las seis de la tarde.

El primero dijo que carecía de noticias.

En la entrevista con el señor Azaña dijo que trataron de diversas cosas incluso de la amnistía.

Sobre ella les dará una nota el Presidente dijo a los periodistas el señor Martínez Barrio, nota que había sido enviada a la radio.

El decreto no será redactado hasta que decida la Diputación Permanente.

El Presidente carece de noticias

Momentos después de las diez salieron juntos de la Presidencia los señores Casares Quiroga y Azaña.

El señor Azaña dijo a los periodistas que carecía de noticias y que podían recoger la nota sobre la amnistía.

La nota sobre la amnistía

Los periodistas pasaron a recoger la nota aludida que dice:

Es propósito del Gobierno someter a la aprobación del señor Alcalá Zamora en el Consejo de mañana un decreto ley recabando de la Diputación Permanente de las Cortes la promulgación de un decreto amnistiendo a los penados políticos y sociales y a los concejales vascos condenados por sentencia firme.

El Gobierno está seguro de contar con la aquiescencia de la Diputación, salvando cada uno de los miembros sus posiciones doctrinales sobre el fondo del problema.

Es posible que el sábado quede ultimado el asunto.

Dimisión de gobernadores

Comunican de Orense que el gobernador ha dimitido, y a imitación del de Sevilla, ha entregado el mando al secretario del Gobierno.

Conferencia Alba-Azaña

El señor Azaña abandonó Gobernación a las siete de la tarde dirigiéndose a la Presidencia del Consejo donde llegaron, como ya

hemos dicho, el señor Martínez Barrio y después el Presidente del Congreso señor Alba sin hacer manifestaciones.

Veinte minutos duró la entrevista entre los señores Alba y Azaña.

Manifestaciones del señor Alba

Al salir de la Presidencia el señor Alba dijo a los periodistas que había acudido para devolver al señor Azaña la visita que le hizo al poseer el cargo de la Jefatura del Gobierno.

En esta entrevista he advertido al Presidente de los asuntos pendientes en la Diputación Permanente de las Cortes para conocer el criterio del Gobierno si los retira o si quería sostenerlos en la Diputación para examinarlos o si quería retirarlos definitivamente.

DEL EXTRANJERO

Sorpresa

en los centros londinenses Londres.—La publicación por el «Giornale D' Italia» de la memoria inglesa elaborada por el Comité Gubernamental presidido por John Maffy, ha causado en los centros londinenses sorpresa, por afirmar que Inglaterra no posee en Abisinia intereses vitales que se opongan a la conquista de Abisinia por Italia.

«The Times» dice que esta memoria se redactó en 1935 respondien

do a una pregunta de Italia hecha en 1933.

En los círculos diplomáticos de Londres creése que las revelaciones hechas en la memoria de Maffy pueden causar una sensación tan grande casi como la promovida por la publicación del proyecto de paz de Hoare Laval.

Extraña como documento tan importante haya podido caer en manos de los italianos.

Estímase que la publicación del documento únicamente sirve para demostrar que Inglaterra, lejos de servir sus propios intereses en Etiopía, ha obrado impulsada por su política en favor de la Sociedad de Naciones y seguridad colectiva contra la agresión.

El comunicado italiano

Roma.—Ha sido facilitado el comunicado de guerra n.º 131.

El mariscal Badoglio comunica que el primer Cuerpo armado ha reemprendido el avance sobre el frente Sur eritreo.

La aviación no deja de perseguir a los enemigos.

En el frente de Somalia nada importante que señalar.

PRENSA ASOCIADA

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 22 de los corrientes repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos, o sean veinte pesetas por acción, por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1935, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23.

Mahón 23 de Enero de 1936.—El Vocal Director, Juan Humbert.

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de 1936, de las DEUDAS AMORTIZABLE 4 por 100 libre y AMORTIZABLE 5 por 100 con impuesto.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

PABLO MIR LLAMBÍAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde.

Anunciyav número 18. -- Mahón

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 20 de Febrero de 1936

Table with financial data including Francos cheque, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, Exterior id. A, Amort. 5% s. A. 1927, etc.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 20 de Febrero de 1936

Table with financial data including Inter. 4 por 100 A., Id. 4 id. B., Exter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Amort. A. 1927, etc.

MONEDAS DE ORO

Table with gold prices: Alfonsoinos 253'00, Onzas y sus fracciones 253'00, Isabelinas 254'00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with local value prices: Obl. Ayunt.º Mahón 5% 1921, Ayunt.º Mahón 6% 1925, Ayunt.º Mahón 6% 1929, etc.

SECCION DE ESPECTACULOS CASINO DEL CONSEY

HOY VIERNES: a las 9 30. Sesión de Gran Moda Extraordinaria

Programa sensacional compuesto de dos grandes estrenos SU REVOLVER ERA SU LEY

La más moderna y más grandiosa creación de TIM MACOY.—Un exitazo

YO HE SIDO ESPÍA!

Obra laureada, por su grandezza de fondo y de tema.—Historia real y verídica, interpretada por el gran actor CONRAD VEID y la bella MADELEINE CARROLL

Martes, tarde y noche: PROGRAMA TODO NUEVO.—Véanse programas.

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Sábado 22 de Febrero de 1936. — A las diez de la noche Grandioso y extraordinario Baile de Máscaras

amenizado por la ORQUESTINA «THE GAMEZ BOYS»

Exhibiciones de bailes modernos por la aplaudida pareja JIMMY DOLLY

Domingo: Reanudación de las sesiones de cine con la grandiosa película ¡AI EN-CION, SENORASI, por Cary Grant, Francis Drake y Rosita Moreno, dialogada en español.

Lunes y martes de Carnaval, estreno de interesantísimas películas.

Domingo, lunes y martes, noche, COLOSALES BAILES DE MASCARAS por la Orquestina The Gamez Boys y exhibiciones de la pareja JIMMY DOLLY.

Vean los programas que repartirá la Empresa que les interesarán

SALON TRIANON

SABADO: noche a las 10. — (Primero de abono)

BAILE DE MÁSCARAS

amenizado por la sin rival Orquesta RAY-BEL

DOMINGO: Tarde a las 6'30 y noche a las 9'30. — DEBUT del conjunto inigualable de 22 ARTISTAS DE CARTEL, 22

RAY-BEL

MUSCULARES GIRLS!! PROFESORES DE ORQUESTA

Terminadas las sesiones de la noche, BAILE DE MASCARAS amenizado por la Orquesta RAY-BEL.

Martes, último día de Carnaval: ENTIERRO DE DON CANUTO CARNISOLENDAS.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO: a las 6'30. Sesión Moda de Gala. - A las 9'45: Sesión y Baile

ESTRENO de la opereta que incorpora la OPERA en la pantalla

UNA NOCHE DE AMOR

Premiada en América, Bruselas y Venecia.—Creación de la diva GRACE MOORE, con fragmentos de Traviata, Carmen y Madame Butterfly

Después de la última sesión

Grandioso Baile de Máscaras

GRATIS para los concurrentes al cine, por «LOS DIABLOS DEL JAZZ»

DOMINGO: Sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'45.

Lunes, a las mismas horas: EN LOS TIEMPOS DEL VALS, por Ramón Navarro. Y martes a las mismas horas: LA ULTIMA CITA, por José Crespo

Domingo, lunes y martes: Después de la última sesión,

Gran Baile de Máscaras, gratis para los concurrentes al cine

Trío sin precedentes de la orquestina «LOS DIABLOS DEL JAZZ»

IMPORTANTE: Todos los abonados que no retiren sus localidades, serán considerados BAJA, desde el próximo estreno de «LA VERBENA DE LA PALOMA».

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

LOS HIJOS DESGRACIADOS

448

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 445

por las que fácilmente comprendiase que en aquel asunto se había hecho muy poco, casi nada.

Cuando acabó de hablar, el secretario dijo:

—Pues es necesario reaudar esas averiguaciones, para lo cual póngase usted a las órdenes de este caballero.

El inspector saludó con una inclinación de cabeza a Antonio, y éste salió con él del despacho después de dar las gracias al secretario por su afabilidad.

—Apenas hubo terminado Seter sus explicaciones, Pláez dijo:

—Lo que usted acaba de decirme, caballero, cambia por completo el asunto, el cual presenta una nueva fase, muy interesante por cierto. De un caso vulgar, que no valía siquiera la pena de fijar en él la atención, se convierte en uno de esos asuntos en los que hay gloria que ganar.

Hablaba con animación, con entusiasmo casi, y, estaba transfigurado, hasta el punto de no parecer el mismo hombre vulgar de antes.

—Puede decirse que lo sabemos todo—prosiguió—y que únicamente falta adquirir las pruebas de lo que sabemos. Eso no es difícil, y he aquí el plan a que debemos sujetarnos.

—Pero, ¿ya tiene usted tomado un plan?—preguntó Antonio, con verdadero asombro.

—Lo formaba a medida que usted me iba hablando. Según él, las providencias que debemos tomar enseguida, son éstas.

—Veamos. —Primera: detener en el hospital al herido, cuyo nombre se ignora, y ver qué clase de pájaros es. Quién sabe si resultará un antiguo conocido mío; porque tengo el honor de estar relacionado desde hace muchos años con todos los pillos de Barcelona, y no hay uno solo al que no reconoz-

# SECCION DE ANUNCIOS

## ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

### COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Organización de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Revisión Social; Divorcio; Asuclaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1879; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en las ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constitucionales; Tráfico en las Bancas; Organización de Automóviles; Orden Policía Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Eleccionales; Ley de Mayos y moicantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epilepsias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Camaracas.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

### Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Se usan las tan sencillas que una niña puede teñir cualquier punto.

Gran variedad en colores.

Se usan productos altamente puros.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LEA V. EL SEMANARIO  
**T. B. O.**



**COMPANIA TRASMEDITERRANEA**  
MADRID  
Paseo Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea española

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Servicio fijo entre los puertos de Mediterráneo-Norte de Africa Canarias y Cantábrico-Cádiz Canarias

Con salidas de Barcelona y Bilbao quincenalmente, los jueves, admitiendo carga y pasaje.

Servicios comerciales quincenales Alicante-Valencia Canarias y Sevilla Cádiz Canarias

Linea de Fernando Póo Servicio rápido mensual, con salidas los días 17 de Barcelona, los 18 de Valencia y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla Algeciras y Tánger y Algeciras Ceuta

Servicios semanales Melilla Villa Alhucemas Ceuta y Aimeria Melilla

Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Linea rápida Barcelona-Mahón Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 horas, de Mahón miércoles y viernes a las 19 horas.

Servicio Palma-Mahón Salidas de Palma los martes a las 20 horas, y de Mahón los lunes a las 20 horas.

Servicio Barcelona-Alicante-Orán Melilla Ceuta

PARA INFORMES: Delegación de la Compañía.—Juan Mir y Mir, 24.—Mahón

## LIBROS NUEVOS

- | LIBRO  | PESETAS |
|--|---------|
| MILITARISMO, MILITARADAS.—G. Cabanellas  | 1'50    |
| LA AGRICULTURA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS, por A. S. Strong, traducción de A. Arauz                                     | 1'50    |
| SANGRE SOBRE EL BARRO.—A. Hoyos y Vinent   | 5'00    |
| CRÓNICA DE MADRID.—B. Pérez Galdós   | 5'00    |
| VIDAS FÉRTILES.—Cristóbal de Castro  | 6'00    |
| VENUS ANTE EL DERECHO.—Hildegart   | 4'00    |
| OPINIONES DE MUJERES.—Hildegart y M. Domínguez   | 4'00    |
| PROBLEMAS DE LA VIDA NACIONAL.—J. A. Ubierna   | 5'00    |
| EL TERROR EN CUBA, Comité de revolucionarios cubanos, con comentarios de Marañón, Asúa, C. Campoamor, F. Galán y otros | 1'00    |
| HISTORIA CLINICA DE UN BESO.—Dr. Colmeiro  | 5'00    |
| PASODOBLE SOBRE LA LLUVIA.—A. Garcitoral   | 4'00    |
| LA ZONA ARGENTINA DEL ORO VEGETAL. C. Golpe Cora   | 4'00    |
- Pida en Librerías, Kioscos o a EDITORIAL CASTRO, A. Carebanchel Bojo (Madrid)  
Servicios a reembolso, con un sobreprecio de 0'50 para gastos



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

### BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 447

—Yo se los daré a usted completos— le respondió Antonio—; completísimos.

—Es precisamente lo que iba a suplicarle. Démelos usted lo más detallados que pueda, y como si yo no supiese nada. A veces, una circunstancia cualquiera, al parecer insignificante, es la clave del enigma.

Setier se apresuró a complacerle, dándole todos los antecedentes que poseía y que nosotros conocemos.

El polizonte le interrumpía a cada paso con advertencias y preguntas, tan atinadas unas y otras, que Setier fué modificando poco a poco la opinión que de él había formado en un principio.

Así, por ejemplo, apenas habló del testamento de su tío, Pláez exclamó adelantándose a sus explicaciones.

—¡Oh!, entonces pudiera muy bien tratarse de un rapto realizado por el heredero condicional, para que a él fuese a parar la herencia, según el testamento.

Y lo mismo le sucedió en varias ocasiones. Adelantábase a los acontecimientos con una seguridad y una perspicacia asombrosa.

Antonio estaba verdaderamente admirado, y comenzó a tener una fe ciega en el talento de aquel hombre.

### CAPITULO XXXVIII

#### Plan decidido

PLÁEZ condujo a Setier, desde el despacho del secretario, a las dependencias de la policía, situadas en el piso segundo del mismo edificio, y una vez allí solos los dos en un pequeño despacho, el inspector dijo:

—La recomendación del señor secretario, que es para mí una orden, me da a entender que se trata de un asunto de importancia, o que hay verdadero empeño en complacerle a usted. En uno u otro caso, para trabajar con resultado, se necesita un estudio detenido y un conocimiento exacto del asunto. Hasta ahora, los datos de que hemos dispuesto son muy pocos, y por eso no hemos podido hacer nada.

## IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES  
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3.—Apartado 143.—Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados españoles y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor **Enciclopedia científica-industrial** para el día.

**IBÉRICA ES INDISPENSABLE** para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina, Higiene, Química, Meteorología.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

## JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón